Q3 Meilleur en maths

Fiche exercices

(0;1;]) estun repére du plan A(1;5), B(-3;1), C(4; -1), K est le milieu de [BC]
1. Placer les 4 points A, B, C et K dans le repére (O; i} ).
2. Calculer les coordonnées du vecteur AB, AC, BC et AK .

(0;1;]) estun repére du plan, T(—3 :2) , AG5:-3), D(-13-2).
On considere les points B et C tels que AB CD= u

1. Placer les points : A, D, B et C dans le repére (0;1;] ).
2. Calculer les coordonnées des points B et C.

(O; T,]) est un repére du plan A(-3;3), B(2;-2), C(4;-2), D(6;1), E(1;1) et F(0;-1).

1. Placer les 6 points A, B, C, D, E et F dans le repére (0;1;]).

2. Déterminer un parallélogramme tel que les quatre sommets sont quatre points choisis parmi
les 6 points précédents.
Justifier le résultat par le calcul.

(0;1;]) estunrepére duplan U(1;3), ¥(4;—1) et D(3;-2).

1. Calculer les coordonnées des points A, B et C tels que ABCD est un parallélogramme vérifiant
AB=1 et BC=7V.

2. Faire une figure.

(0; T,]) est un repére du plan. A(1;2), B(-1;0), C(4;1), D(2 4), E(2;-1) et F(-2;3).

1. Placer les points A, B, C, D, E et F dans le repére (O 1;] )

2. Calculer les coordonnées des vecteurs AB, CD et EF .

3. Déterminer un vecteur (ayant pour origine et extrémité I'un des 6 points donnés) «égal au vecteur AB.

(0;1;]) estun repére du plan. T(—5;3), A(2;4) et D(3;-1).
Calculer ler coordonnées des points B et C tels que AB=CD=1i .

(0; T,]) est un repere du plan. A(-1;-2), B(3;1) et D(2;3).

1. Placer les points A, B et D.

2. Calculer les coordonnées du point C tel que ABCD soit un parallélogramme.

3. Déterminer les coodonnées du point du point d'intersection des droites (AC) et (BD).
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(0; T,]) est un repere du plan. A(a;3), B(2;1), C(4;b) et D(-3;-2).

Calculer les nombres a et b pour que ABCD soit un parallélogramme.

(0; I,]) est un repére du plan. A(-1;1), B(2:4), C(6;-1) D(-2;-3).
1. Calculer les coordonnées des vecteurs : AB , BC et AC.

2. Calculer les coordonnées du point E tel que DE=AB

3. Calculer les coordonnées du point F tel que EF=BC

4. Calculer les coordonnées de DF .
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CORRECTION
1.
2. AB. AC. BC ¢ AK

. vecteur AB  A(1;5) B(-3;1)

K]§<XB_XA;yB_yA) E(—?’—I;I—S) XE(_4;_4)
. vecteur AC  A(1;5)  C(4;-1)

XE<XC_xA;yC_yA) XE(4—1;—1—5) KE(3;—6)
. vecteur BC  B(-3;1) C(4;-4)

BC(xc—xy:ye—ys)  BC(4+3;-1-1)  BC(7;-2)
. vecteur AK

K est le milieu de [BC] B(-3;1) C(4;-1)

XptXe Yptlc —3+4 1-1 1
K( ) K( > 5 K ok A(1;5)

— —1 — 1
AK(XK_XA;yK_yA> AK(E_I;O_S) AK(_E;_S)

24

AB=1=0M donc le quadrilatere OMBA est un parallélogramme.
u

—_—

CD=1=0M donc le quadrilatere OMDC est un parallélogramme.
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2.

. Coordonnées du point B
AB=1
KB(XB_XA;)’B_)’A) u(-3;2) A(5;5-3)

xXp—5=-3 Xp=2
yy#3=2 yp==1
. Coordonnées du point C

CD=1

CD(xp—xc;yp—ye)  U(=3;2)  D(-1;-2)
—1=x.=-3 { Xc=2

On a donc : [

On a donc : [ 0= [y—

On fait la conjecture : BDCF est un parallélogramme.
. B(2:2) D(6;1)

BD(xp—xg;yp—yy)  BD(6-2:1-2) BD(4;-1)
. F(0;-1) C(4;-2)

FC(xe—xpsye—ye)  FC(6-2;-2+41)  FC(4;-1)
. BD=FC

—_—

AB=1 BC=

<

Si ABCD est un parallélogramme alors AB=DC=i et BC=AD=V .

. T(1:;3) et D(3;-2) L
BE(XC_XD;yC_yD) DC (xc—3;yc+2)

x.—3=1 x.=4

Yet2=3 [yCZI

. ¥(4;-1) et D(3;-2) L
AD(XD_XA;yD_yA) AD(3_XA;_2_yA>

DC=i

P
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3—x,=4 x,=—1
—2-y,=—1 ~ {yA:_l
(1;3) et A(-1;-1)

AB(xy—x,;y5= ) KE<XB+1;yB+1)
xgt+l=1 x5=0
[yB+1=3 ‘i’ [yB=2

Kﬁzv@[

4

|

l

AB=1

>

1. Placer les points A, B, C, D, E et F

. A(1;2)  B(-1;0)

AB(xy—x,;¥5—ys)  AB(-1-1;0-2)  AB(-2;-2)
. C:1)  D(2:4)

CD(xp—xc;yp—yc) ~ CD(2-4;4-1)  CD(-2;3)
. B(2;-1)  F(-2;3)

EF (xp—xg; yp—Ve) EF(—2-2;3+1) EF(—4:4)

AB
Conjecture : CE=AB
AB(-2;-2) C@&1) E@:-1)
CE(xg—xc;ys—ye) CE(2x4;—1—1)  CE(-2;-2)
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Conclusion
CE=AB
AB=CD=1

U(-5;3) AQ2;-4) D@2;3)
On choisit pour représentant du vecteur U le vecteur OM donc M(-5;3).

M
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2.
ABCD est un parallélogramme si et seulement si AB=DC
A(-1:-2)  B(3:1)  D(2:3)
AB(xy—x,;v5—v.)  AB(3+1:142) AB(2;3)
DC(xc—=xp;yc=yp)  DC(xc=2;yc=3)
R=DC 4=x.-2 X.=6
= = f=—4
3=yc3 Yc=6
3.

ABCD est un parallélogramme donc ses diagonales se coupent en leur milieu.
Le point d'intersection I des droites (AC) et (BD) est donc le mileu de [BD].

X :xB+xC:—3+2:§ :yB+yD:—1+3:2 I i2
=7 2 2 T 2 2°° )

ABCD est un parallélogramme si et seulement si AB=DC .
A@3) B(21) C#4b)  D(-3;-2)

AB(Xp— X, V5= Va) AB(2-a;1-3) KE(2—a;—2)
DC(xc—xpiyc—yp) ~ DC(443;b+2)  DC(7;b+2)

AB=DC = |0 e 1T
- —2=b+2 b=

1. AB. BC ¢ AC

AGLD  B(2:4)  C(6;-1)  D(-2:-3)
AB(XB_XA;yB_yA) @(24'1,4_1) XE<3;3)
BC(xc—xp;yc—ys) ~ BC(6-2;—1-4)  BC(4;-5)

—_—

AC(xc—xa3¥c—»a)  AC(6+1;—1-1)  AC(7:-2)

2. DE=AB
DE(xE—xD;yE—yD) DE(xE+2;yE+3)
e xp+2=3 x=1
DE=AB < ) +3=3 »:=0

3. EF=BC

EF(XF_XE;)’F_YE) EF(XF_IQJ’F_O)
— xe—1=4 Xg=35
EF=BC = [yF=—5 - [yF=—5
4. DF
ISIE(xF—xD;yF—yD) ]313(5+2;—5+3) 515(7;—2)
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